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                                               2ª CIRCOSCRIZIONE 

                   VERBALE N° 12  DEL 20  FEBBRAIO  2014 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 20 del mese di Febbraio, nell'Aula delle 

Adunanze Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 

9.30,  in modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 

del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 55012 del 18.02.2014,  per la trattazione 

del seguente o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente;  

3) Comunicazioni dei Consiglieri;  

4) “Cartoniadi” 2013 – Indicazione delle bambinopoli  oggetto di riqualificazione – 

Determinazione Consiglio Circoscrizionale. 

Sono presenti alle ore 10.20 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi Alessandro, 

Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo 

Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, dott.  

Vincenzo Stancanelli. 

Si procede alla votazione per l’approvazione del verbale n° 32 relativo alla seduta di 

Consiglio del 16/12/2013 come chiesto espressamente dal Presidente del Consiglio 

Comunale dott.ssa Francesca Raciti; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Ruffino 

Sancataldo e  Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 12  
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Consiglieri favorevoli               n° 11 (Li Causi, Campisi, Cardello, Carnazza,  

                                                                   Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Patella, Platania,  

                                                                   Rapicavoli,  Russo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                        n°  01 (Ruffino Sancataldo) 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 10.40 si allontana dall’Aula il Cons. Platania. 

Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale n° 22 relativo alla seduta di 

Consiglio del 30/10/2013; vengono nominati scrutatori i Consiglieri  Patella e  

Campisi. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 11  

Consiglieri favorevoli               n° 11 (Li Causi, Campisi, Cardello, Carnazza,  

                                                                   Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Patella, 

                                                                   Rapicavoli,  Ruffino Sancataldo, Russo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno 

Il Consiglio approva. 

Il Presidente Li Causi comunica di aver avuto in mattinata un incontro con Telethon e 

che è sua intenzione organizzare un Consiglio per il coinvolgimento delle scuole del 

territorio per la manifestazione “Telethon Walk of Life”. 

Il dott. Stancanelli informa che Telethon, che ha già contattato le altre Circoscrizioni, 

ha chiesto il coinvolgimento del Consiglio e di tutte le scuole della Circoscrizione per 

la manifestazione “Telethon Walk of Life”, che si terrà a Maggio; il dott. Gibilaro e il 

dott. Nicolosi  hanno concordato con il Presidente un incontro per giovedì pomeriggio 

13 Marzo; spiegheranno ai Consiglieri le motivazioni della manifestazione e le 

modalità di coinvolgimento delle scuole. Comunica, in merito alla proposta di 

realizzazione del parco Urbano di via T.M. Manzella, che la Direzione Patrimonio ha 

risposto che l’area è nella disponibilità del Comune di Catania in seguito a sentenza di 
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procedura espropriativa; comunica, inoltre, che sulla richiesta di interventi per la 

processionaria segnalata dal Cons. Rapicavoli, la Direzione Ambiente fa presente di 

aver stabilito un cronoprogramma di interventi da effettuare in tutta la città. 

Il Presidente Li Causi lamenta che ancora in Via Leoncavallo, dopo innumerevoli 

segnalazioni non è stata ripristinata la pubblica illuminazione. 

Alle ore 11.05 si allontana dall’Aula il Cons. Crimi. 

Il Cons. Rapicavoli  chiede di riposizionare i cartelli deiezioni cani, collocati in Piazza 

I Vicerè, dalla associazione “Città Solidale” con autorizzazione n° 320635 del 

11/12/2010; fa presente che durante la Conferenza dei Capigruppo ha dimenticato di 

ricordare al Presidente di inserire all’o.d.g. una seduta per deliberare sul “Consiglio 

Circoscrizionale Ragazzi”. 

Il Cons. Di Blasi sottolinea che, ancora una volta, non viene rispettato il Regolamento 

sull’inizio puntuale dei lavori; ricorda che il 19 Gennaio ha presentato una proposta  

per l’istituzione del “Consiglio Circoscrizionale Ragazzi”, sottoscritta anche da nove 

Consiglieri non ancora posta all’o.d.g. di una seduta di Consiglio; rammenta al 

Presidente che secondo l’art. 12.5 del Regolamento egli è tenuto ad iscrivere le 

mozioni all’o.d.g. del Consiglio della Circoscrizioni entro venti giorni dalla data di 

presentazione; lo prega di attenersi al Regolamento e sollecita il segretario, quale 

garante, a far rispettare il Regolamento. 

Il Presidente Li Causi  risponde di aver fatto una riunione con i cofirmatari della 

mozione comunicando loro, “onde evitare di far sprecare soldi al Comune”, di essersi 

attivato con i Dirigenti delle scuole affinché siano loro direttamente ad occuparsi 

dell’iniziativa; fa presente che la Circoscrizione potrebbe mettere a disposizione dei 

locali ed osserva che per il Consiglio Circoscrizionale dei Ragazzi è necessaria 

l’autorizzazione dei loro genitori. 

Il Cons. Di Blasi replica che alla mozione era allegato un Regolamento che il 

Presidente non avrà letto nella quale era già prevista per i ragazzi, l’autorizzazione dei 

genitori; ribadisce che il Consiglio Circoscrizionale è l’organo adatto a costituire 

questa consulta come già hanno fatto i Consigli Comunali dell’hinterland.  
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Il dott. Stancanelli sottolinea che i Consigli li convoca il Presidente  e che lo stesso ha 

giustamente pensato di coinvolgere le scuole poiché non si può imporre  ad esse di 

realizzare progetti che non hanno la loro approvazione; precisa che ha suggerito, lui 

stesso, al Presidente di coinvolgere le scuole con un lavoro propedeutico, accertarsi 

della loro disponibilità a partecipare a questo progetto, mostrare magari ai ragazzi 

come funziona il Consiglio Circoscrizionale.  

Il Cons. Di Blasi rivolto al dott. Stancanelli afferma che lui deve essere il garante del  

Consiglio e che si applichi il Regolamento; si chiede se faccia da compare al 

Presidente. 

Il dott. Stancanelli risponde, alterato, che lui non è il compare del Presidente e chiede 

se al Cons. di Blasi risulti tutto ciò; afferma di non capire se le parole del Consigliere 

le deve considerare una minaccia; tiene a sottolineare di essere al servizio dell’A.C., 

della quale non gli interessa l’orientamento politico perché,  ribadisce, “è al servizio, 

ma non servile”; ritiene che il Cons. Di Blasi non si può permettere quell’affermazione 

perché lui ha dato dimostrazione, da dodici anni, come possono testimoniare tutti i 

Consiglieri che si sono succeduti qual è stato il comportamento tenuto nei confronti di 

tutti, maggioranza e opposizione. 

Il Cons. Di Blasi  ribatte di non aver  minacciato nessuno.     

Il dott. Stancanelli suggerisce  al Cons. Di Blasi, quando si rivolge a lui, di ponderare 

le parole usate; ricorda che un buon amministratore non può pretendere che si approvi 

una mozione senza sapere quali conseguenze ci saranno e che il Presidente ha 

consigliato di contattare le scuole solo per accertarsi della loro disponibilità e questo 

richiederà  più tempo per l’esame in Aula della mozione. 

Il Cons. Carnazza chiede al Presidente di sospendere per mezz’ora la seduta del 

Consiglio perché il Cons. Rapicavoli ha fatto dichiarazioni non rispondenti a verità su 

sue dichiarazioni in una precedente seduta di Consiglio. 

Il Presidente accorda la sospensione; la seduta di Consiglio viene sospesa alle ore 

11.15.  

La seduta di Consiglio riprende alle ore 11.50. 
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Il dott. Stancanelli legge parti del verbale della seduta del  6 Febbraio 2014. 

Il Cons. Carnazza fa constatare che dalla lettura delle parti del verbale del 6 Febbraio 

si evince che lui non ha affermato che il Cons. Rapicavoli ha fatto installare i cartelli 

senza autorizzazione e che, quindi, il Cons. Rapicavoli ha messo in bocca a lui 

affermazioni che non ha fatto. 

Il Cons. Patella afferma che nel luglio 2013 ha presentato una richiesta sull’impianto 

sportivo del Villaggio Dusmet: poiché ad oggi non le si è dato corso, chiede di 

effettuare un Consiglio itinerante; segnala la presenza di un’aiuola da scerbare in via 

Colnago di fronte al civico 17  e la carenza dell’illuminazione pubblica. 

Il Presidente Li Causi critica il Cons. Patella perché ha comunicato ai residenti del 

Villaggio Dusmet che lui non ha voluto portare avanti la sua proposta; afferma che 

quando la scorsa settimana a causa del vento ci sono stati danni anche ai privati, lui per 

primo si è recato lì; comunica che si sta interessando per l’impianto sportivo affinché  

venga assegnato un custode che possa prevenire atti vandalici. 

Il Cons. Patella afferma di essere contenta che il Presidente sia così “virtuoso”, ma gli 

chiede di far partecipare il Consiglio alle sue decisioni. 

Il Cons. Di Blasi tiene a precisare di non aver accusato il dott. Stancanelli ma di avergli 

fatto solamente una domanda;  non era né un insulto, né un’offesa ma si scusa con lui 

se l’ha giudicata tale. 

Il Cons. Rapicavoli ringrazia il dott. Stancanelli per aver letto il verbale del 6 Febbraio; 

rileva che il Cons. Carnazza ha affermato di essere stato promotore dell’iniziativa 

anche se, in seguito, non era presente in Consiglio a deliberare, mentre, invece, è stata 

lei la prima firmataria. 

Il Cons. Russo, sulle affermazioni fatte dal Cons. Di Blasi, prende atto delle sue scuse 

presentate al dott. Stancanelli; dichiara che negli otto anni durante i quali è stato 

Consigliere lo stesso si è sempre distinto per la correttezza e l’imparzialità; segnala, 

infine, la presenza di due buche pericolose all’altezza del civico 31 di via Coviello. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo, a proposito dell’affermazione del Cons. Di Blasi,  afferma 

che: nei pochi mesi trascorsi da quando ha conosciuto il dott. Stancanelli ha apprezzato  
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la sua completa disponibilità nei confronti di tutti i Consiglieri; chiederà verbale del 

Consiglio odierno perché sono state fatte osservazioni diffamatorie sull’attività di 

Consiglieri; la 1ª Commissione sta provvedendo a discutere  tutto quello che può 

riguardare gli emendamenti o gli atti che riguardano il Consiglio Circoscrizionale, che 

hanno valore per l’attività dei Consiglieri, affinché vengano date delle regole al 

Consiglio per permettergli di operare  meglio. 

Il Cons. Di Blasi: precisa che in Aula si parla di politica e non di altro, che la sua non 

era una affermazione, ma una domanda fatta al dott. Stancanelli che è stata interpretata 

male; che già ha chiesto scusa e che per lui la cosa finisce lì; tiene a puntualizzare che 

si ritiene una persona “educatissima e perbenissima”. 

Si passa al 4° punto all’o.d.g. 

Il dott. Stancanelli legge il verbale della Conferenza dei Capigruppo tenutasi il 

10/02/2014. 

Il Presidente Li Causi afferma di aver fatto una scelta per accontentare tutti. 

Il dott. Stancanelli  suggerisce, dato che i Consiglieri concordemente si sono dati 

l’indirizzo della riqualificazione del già esistente, di indicare prima il già esistente e poi 

mettere in coda eventuali altre proposte. 

Il Cons. Campisi obietta che questa proposta non è stata votata da nessuno.  

Il dott. Stancanelli risponde che dal verbale si evince che il Presidente ha suggerito ai 

Capigruppo di impiegare i fondi vinti con il progetto “Cartoniadi” per la 

riqualificazione di strutture già esistenti all’interno della Circoscrizione e che tutti 

quanti erano d’accordo su quanto detto dal Presidente; si sarebbe aspettato, aggiunge, 

che le proposte indicate fossero state numerate. 

Il Presidente interviene affermando che l’ordine delle proposte è dato dall’ordine degli 

interventi dei Consiglieri partecipanti alla Conferenza dei Capigruppo. 

Il dott. Stancanelli ribadisce che, essendoci delle proposte per creare ex novo delle 

bambinopoli, sarebbe opportuno dare loro un ordine di priorità successivo alle proposte 

di riqualificazione del già esistente, ma ciò dovrebbe scaturire da un accordo tra i 

Consiglieri. 
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Il Cons. Russo propone di far valere quanto esposto nella Conferenza dei Capigruppo 

del 10/02/2014 e di dare, comunque,  priorità alle bambinopoli;  sottolinea compiaciuto 

che durante la Conferenza  ogni gruppo ha espresso le proprie richieste; si augura, 

infine, che alla prossima occasione si attenzionino solo le bambinopoli del Parco 

Gioeni. 

Il Presidente Li Causi ribadisce di aver convocato la Conferenza dei Capigruppo 

affinché in sede di Consiglio fosse tutto già ben chiaro e che l’ordine delle proposte è 

dato dall’ordine degli interventi succedutisi in quella sede. 

Il Cons. di Blasi, poiché il Gruppo “Patto per Catania” ha proposto anche l’allocazione 

di nuove bambinopoli, chiede che nella delibera ne sia previsto l’inserimento anche se 

non prioritariamente. 

Il Presidente  alle ore 12.50 sospende la seduta. 

La seduta riprende alle 13.25. 

Il Presidente comunica che nel corso della sospensione si è stilato un elenco delle 

bambinopoli di cui effettuare la riqualificazione secondo un ordine di priorità. 

Il dott. Stancanelli dà lettura di detto elenco. 

Il Cons. Rapicavoli si dichiara compiaciuta che nella riunione si sia raggiunto l’accordo 

perché dà dimostrazione, da parte di tutto il Consiglio, di attaccamento al territorio e 

della volontà di mettere in sicurezza le bambinopoli già esistenti.  

Il Cons. Di Salvo fa presente che la gattaia di via Paratore è divenuta un problema per 

la scarsa igiene.   

Si passa alla votazione relativa a: “Cartoniadi 2013” – Indicazione delle bambinopoli  

oggetto di riqualificazione; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Cardello e 

Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 09  

 

 



 
 

8

 

Consiglieri favorevoli               n° 08 (Li Causi,  Campisi, Cardello,  Di Blasi,  Di    

                                                                   Salvo, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo,  

                                                                   Russo) 

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       n° 01   (Carnazza)  

Il Consiglio approva. 

Alle ore 13.30, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il Presidente dichiara 

sciolta la seduta.   

     

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                                      (Vincenzo Li Causi)                        (Di Blasi Marco)   
 
 

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 24/11/2014 

 


